



# MINISTERUL CULTURII

## DIRECȚIA JUDEȚEANĂ PENTRU CULTURĂ BACĂU

Str. 9 Mai nr. 33, et. III, Bacău, CP 600066, telefon: (0334) 405 419, (0334) 405 423,  
fax: (0334) 405420; site: djcbc.cultura.ro; e-mail: djcbacau@gmail.com

Nr. 53 din 23.01.2020

### Planul de acțiuni al Direcției Județene pentru Cultură Bacău pe anul 2020

pentru realizarea obiectivelor derivate din Programul de Guvernare 2020 și atribuțiilor Direcțiilor județene pentru cultură

Nr. ctr.	Obiectivul (enunțat conform Programului de Guvernare)	Activități/acțiuni pentru realizarea obiectivului	Indicatori planificați	Responsabili	Termen de realizare
1	<p>CAPITOLUL XIV CULTURĂ</p> <p>Măsura 2. Restructurarea activității direcțiilor județene de cultură în scopul scăderii barierelor administrative la accesarea de fonduri europene sau din surse internaționale.</p> <p>Obiectiv: Scurtarea timpului de răspuns la cererile de avizare a proiectelor de restaurare a monumentelor istorice sau în zona de protecție a acestora</p>	<p>Îmbunătățirea legislației privind activitatea Comisei Naționale a Monumentelor Istorice/Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice</p> <p>Acordarea de îndrumare metodologică și consultanță în vederea completării documentațiilor pentru obținerea avizului favorabil de la Comisa Națională a Monumentelor Istorice/Comisa Zonală a Monumentelor Istorice pentru</p>	<p>Înaintarea unui memoriu către Ministerul Culturii pentru eficientizarea activității Comisei Naționale a Monumentelor Istorice/Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice</p>	<p>Direcția Județeană pentru Cultură Bacău</p>	<p>Trimestrul I și trimestrul II</p>

		proiectele de restaurare a monumentelor istorice sau de intervenție în zona de protecție			
2	<p>CAPITOLUL XIV CULTURĂ</p> <p>Măsura 4. Dezvoltarea proiectului E-Cultura: Biblioteca Digitală, destinat digitalizării patrimoniului cultural, și extinderea la domeniul arhivelor de patrimoniu imaterial</p> <p>Obiectiv: <b>Participarea Direcției Județene pentru Cultură Bacău la eficientizarea serviciilor publice oferite de către Ministerul Culturii și Identității Naționale prin valorificarea potențialului IT&amp;C în procesul de digitizare a patrimoniului cultural mobil, în scopul creșterii accesibilității resurselor culturale pentru publicul larg.</b></p>	<p>Digitalizarea patrimoniului cultural cu ajutorul tehnologiilor IT actuale, moderne, astfel încât moștenirea culturală națională să poată fi accesibilă publicului larg.</p>	<p>Direcția Județeană pentru Cultură Bacău va pune la dispoziția publicului interesat, prin intermediul site-ului instituției, 100 imagini cu patrimoniul imobil din județul Bacău</p> <p>Direcția Județeană pentru Cultură Bacău va acționa în cadrul Centrului Regional, la solicitarea acestuia, în vederea monitorizării și coordonării activităților de digitizare derulate la instituțiile arondate.</p>	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Trimestrul I și trimestrul II
3	<p>CAPITOLUL XIV CULTURĂ</p> <p>Măsura 5. <b>Revizuirea legislației privind activitățile culturale.</b></p> <p>Obiectiv: <b>Participarea Direcției Județene pentru Cultură Bacău la modificarea și revizuirea legislației din domeniul finanțării activităților culturale și din domeniul protejării patrimoniului mobil și imaterial</b></p>	<p>Colaborarea cu serviciului legislativ din cadrul Ministerului Culturii în vederea îmbunătățirii legislației din domeniu</p>	<p>Soluționarea tuturor solicitărilor Ministerului Culturii pe această temă, în termenele stabilite.</p>	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Trimestrul I și trimestrul II
4	CAPITOLUL XIV CULTURĂ	Propunerea discutării	Întocmirea și transmiterea către	Direcția Județeană	Trimestrul II

	<p><b>Măsura 6. Eficientizarea funcționării instituțiilor de interes național din domeniul cultural</b></p> <p>Obiectiv: <b>Corectarea inechităților în salarizare între specialiștii din rețeaua muzeală și cei din domeniul artelor, spectacolului și reintroducerea statutului de cercetător pentru specialiști din muzee implicați în activitatea de cercetare .</b></p>	<p>inechităților din sistemul de salarizare a angajaților Ministerului Culturii și a instituțiilor deconcentrate pe ordinea de zi a ședințelor Comisiilor de dialog social din Cadrul Ministerului.</p>	<p>Ministerul Culturii a unui raport cu situația ierarhizării posturilor din punctul de vedere al complexității activității desfășurate.</p>	<p>pentru Cultură Bacău</p>	
5	<p><b>CAPITOLUL XIV CULTURĂ</b></p> <p>Măsura 8. Inițierea unui program național de finanțare care să asigure bugetarea programului național de restaurare și salvare a patrimoniului național, activitate subfinanțată în ultimii ani</p> <p>Obiectiv 1: <b>Informarea Direcției Patrimoniu Cultural, din cadrul Ministerului Culturii și Institutului Național al Patrimoniului în legătură cu starea de conservare a monumentelor Istorice din Bacău</b></p> <p>Obiectiv 2: <b>Restaurarea unui monument istoric/clasarea unui nou obiectiv în</b></p>	<p>Analizarea stării de conservare a monumentelor Istorice din Bacău</p> <p>Co-participarea financiară la întocmirea documentației pentru</p>	<p>Transmiterea către Direcția Patrimoniu Cultural, din cadrul Ministerului Culturii și Institutului Național al Patrimoniului a unui raport privind starea de conservare a monumentelor Istorice din Bacău</p> <p>Întocmirea unei documentații pentru restaurarea unui monument</p>	<p>Direcția Județeană pentru Cultură Bacău</p> <p>Direcția Județeană pentru Cultură</p>	<p>Trimestrul I</p> <p>Trimestrul II</p>

	<p><b>Lista Monumentelor Istorice. Această acțiune este condiționată de veniturile proprii ale Direcției Județene pentru Cultură Bacău</b></p> <p><b>Obiectiv 3: Popularizarea în rândul proprietarilor de monumente istorice, aflate în stare avansată de degradare, a surselor de finanțare dedicate monumentelor istorice</b></p>	<p>restaurarea unui monument istoric/întocmirea unei documentații de clasare</p> <p>Informarea proprietarilor de monumente istorice, aflate în stare avansată de degradare, cu privire la oportunitățile de finanțare dedicate patrimoniului cultural sau dezvoltării regionale și turismului</p>	<p>istoric/întocmirea unei documentații pentru clasarea unui imobil în Lista Monumentelor Istorice</p> <p>Se vor transmite informări către proprietarii și titularii drepturilor de administrare sau ai altor drepturi reale asupra monumentelor istorice privind oportunitățile de finanțare:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- când vor fi publicate normele de aplicare a O.U.G. 76/2018 privind <i>Programul de investiții în domeniul culturii.</i></li> <li>- când Institutul Național al Patrimoniului va publica anunțul privind începerea procedurii de evaluare a Monumentelor istorice în vederea includerii în Programul Național de Restaurare, conform OMC 3765/2016, republicat cu modificările și completările ulterioare</li> <li>- de ori de câte ori vor apărea alte oportunități de finanțare</li> </ul>	<p>Bacău</p> <p>Direcția Județeană pentru Cultură Bacău</p>	<p>Trimestrul II</p>
6	Măsura 9. Încurajarea creațiilor din	Participarea reprezentanților	Informarea scriitorilor băcăuani	Direcția Județeană	Trimestrul II

	domeniul culturii scrise naționale. <b>Obiectiv: Participarea Direcției Județene pentru Cultură Bacău la încurajarea creațiilor din domeniul culturii scrise naționale.</b>	Direcției Județene pentru Cultură Bacău la proiecte de încurajare a culturii scrise.	cu privire la sesiunile de finanțare organizate de Administrația Fondului Cultural Național.	pentru Cultură Bacău	
--	--	--	--	----------------------	--

Activități desfășurate conform atribuțiilor Direcțiilor județene pentru cultură, respectiv a municipiului București, prevăzute în **HG nr. 90 / 2010**, actualizată prin HG nr. 21/2013, Art. 17 (1):

<b>Nr. ctr.</b>	<b>Obiectiv</b>	<b>Activități/acțiuni pentru realizarea obiectivului</b>	<b>Indicatori planificați</b>	<b>Responsabili</b>	<b>Termen de realizare</b>
1	<b>Întocmire și eliberare/actualizare a obligațiilor privind folosința monumentelor istorice</b>	Cercetare de arhivă. Deplasări pe teren. Documentare foto.	Se vor întocmi/actualiza 20 obligații privind folosința monumentelor istorice	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
2	<b>Întocmire/actualizare fișe analitice de inventariere a monumentelor istorice</b>	Cercetare de arhivă. Deplasări pe teren. Documentare foto.	Se vor întocmi și aviza 5 fișe analitice de inventariere a monumentelor istorice	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
3	<b>Control/inspecție în teritoriu, verificarea stării de conservare a monumentelor istorice</b>	Deplasări în teren. Aplicarea prevederilor Legii	Se vor verifica 40 monumente	Direcția Județeană pentru Cultură	Permanent

		422/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare.	istorice;	Bacău	
4	<b>Somații/avertismente</b>	Deplasări în teren.  Aplicarea prevederilor legislației privind patrimoniul mobil și imobil.	În funcție de constatările din teren	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
5	<b>Eliberarea avizelor privind intervențiile asupra monumentelor istorice sau în zona lor de protecție</b>	Verificarea documentațiilor depuse și completarea acestora.  Deplasări în teren pentru verificarea situației existente.  Consultarea Comisiei Zonale a Monumentelor Istorice - Iași, prezentarea documentațiilor în cadrul ședinței CZMI – Iași.  Eliberarea avizului.  Monitorizarea respectării documentației și condițiilor din aviz.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
6	<b>Avizarea studiilor istorice pentru PUG-uri, PUZ-uri, PUD-uri, regulamente de urbanism, documentații tehnice, referitoare la monumente istorice/zone de protecție/zone construite protejate pentru monumente de grupă valorică B</b>	Verificarea și completarea documentațiilor.  Verificarea marcării pe planșe a monumentelor istorice, a siturilor arheologice și zonelor de protecție aferente, prin	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent

		coordonate stereo 70.			
7	<b>Eliberarea acordului pentru Planurile Urbanistice Zonale</b>	Verificarea și completarea documentațiilor.  Verificarea poziționării acestora față de siturile arheologice și monumentele istorice, prin coordonate stereo 70	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
8	<b>Eliberarea acordului pentru executarea lucrărilor de exploatare (balastiere, ferme piscicole)</b>	Verificarea și completarea documentațiilor.  Verificarea poziționării acestora față de siturile arheologice și monumentele istorice, prin coordonate stereo 70.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
9	<b>Avizarea conform Legii 17/2014 (Legea nr. 17/2014 privind unele măsuri de reglementare a vânzării-cumpărării terenurilor agricole situate în extravilan)</b>	Verificarea și completarea documentațiilor.  Verificarea poziționării acestora față de siturile arheologice prin coordonate stereo 70	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
10	<b>Aplicarea însemnelor distinctive și a siglelor de monumente istorice</b>	Informarea U.A.T.-urilor în legătură cu obligația aplicării însemnelor distinctive și a siglelor de monumente istorice.	Se vor verifica 40 monumente istorice	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent

		Verificarea respectării legislației de către U.A.T.-uri.			
11	<b>Respectarea procedurii privind exercitarea dreptului de preemțiune al statului prin Ministerul Culturii/Direcția Județeană pentru Cultură Bacău, în cazul punerii în vânzare a monumentelor istorice</b>	Exercitarea dreptului de preemțiune, sau transferarea acestuia către autoritățile publice locale.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
12	<b>Verificarea Listei Monumentelor Istorice și semnalarea erorilor și modificărilor survenite în timp.</b>	Deplasări în teren. Cercetare de arhivă.  Erorile constatate la verificarea monumentelor în teren sau/și în urma cercetării de arhivă vor fi corelate cu informațiile obținute de la instituțiile abilitate (U.A.T. -uri , O.C.P.I.).  Corecțiile vor fi comunicate Ministerului Culturii/Institutul Național al Patrimoniului în vederea operării lor în Lista Monumentelor Istorice.	Se vor verifica 40 monumente istorice	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
13	<b>Colaborare cu:</b> <b>- Inspectoratul Județean de Poliție</b> <b>- Arhiepiscopia Romanului și Bacăului</b>	Realizarea unor acțiuni în comun de verificare a modului în care sunt respectate prevederile legislative referitoare la protecția	În funcție de situațiile din teren	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent



	<p>- Inspectoratul de Stat în Construcții Bacău</p> <p>- O.C.P.I</p> <p>- Autoritățile Publice Locale</p>	<p>patrimoniului cultural național</p> <p>Furnizare de informații</p> <p>Înscrierea în cartea funciară, a imobilului, a calității de monument istoric.</p>			
14	<b>Monitorizarea stării de conservare a siturilor arheologice</b>	<p>Deplasări în teren.</p> <p>Verificarea respectării Legii 422/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare și a O.G. 43/2000, republicată, cu modificările și completările ulterioare.</p>	5 controale	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
15	<b>Eliberarea certificatului de descărcare de sarcină arheologică</b>	<p>Primirea raportului de cercetare arheologică și transmiterea lui către MC/Comisia Națională de Arheologie (C.N.A.).</p> <p>Întocmirea certificatului de descărcare de sarcină arheologică după analizarea raportului de cercetare arheologică în C.N.A.</p>	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
16	<b>Furnizarea de informații privind situația juridică a unor terenuri, din punctul de vedere al protejării patrimoniului cultural</b>	Se vor furniza informații conform legislației, la cerere.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
17	<b>Verificarea respectării legislației în domeniul</b>	Deplasări în teren.	6 verificări	Direcția Județeană	Permanent

	<b>monumentelor de for public.</b>	Aplicarea prevederilor Legii monumentelor de for public 120/2006, și a Legii 311/2003 a muzeelor și colecțiilor publice.		pentru Cultură Bacău	
18	<b>Monitorizarea exportului definitiv sau temporar al bunurilor culturale mobile</b>	Evaluarea bunurilor culturale mobile propuse pentru export  Verificarea și completarea documentațiilor.  Eliberarea certificatului/adeverinței de export definitiv/temporar	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
19	<b>Conservarea patrimoniului religios aflat în responsabilitatea Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului.</b>	Verificarea patrimoniului mobil din biserici.	16 controale	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
20	<b>Acreditarea/reacreditarea muzeelor și a colecțiilor publice, autorizarea/reautorizarea laboratoarelor și atelierelor de conservare și restaurare.</b>	Primirea dosarelor de acreditate/reacreditare sau autorizare/reautorizare.  Verificări privind corectitudinea datelor.  Transmiterea documentației la M.C.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
21	<b>Verificări privind respectarea condițiilor de acreditare a muzeelor și a colecțiilor publice aflate în subordinea autorităților administrației</b>	Verificări privind respectarea condițiilor de acreditare și autorizare.	4 controale	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent

	<b>publice locale/a muzeelor și a colecțiilor publice de drept privat, respectiv, a condițiilor de autorizare a laboratoarelor și atelierelor de conservare și restaurare.</b>				
22	<b>Îndeplinirea atribuțiilor privind bunurile arheologice descoperite întâmplător.</b>	Preluarea de la persoanele care le-au descoperit/primarul localității unde s-a făcut descoperirea și predarea către o instituție de specialitate - Complexului Muzeal „Iulian Antonescu” Bacău.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
23	<b>Îndeplinirea atribuțiilor privind comerțul cu bunuri culturale mobile.</b>	Autorizarea funcționării agenților economici care desfășoară activități de comerț cu bunuri culturale mobile.  Verificarea respectării legislației specifice de către agenții economici care desfășoară activități de comerț cu bunuri culturale mobile.	1 control la agentul economic autorizat să desfășoare activități de comerț cu bunuri culturale mobile din județul Bacău	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
24	<b>Acordarea de îndrumare metodologică și consultanță la solicitările venite din partea primăriilor, așezămintelor culturale, a operatorilor culturali sau a persoanelor fizice și juridice, sau pentru informarea acestora cu privire la legislația privind protejarea patrimoniului cultural național.</b>	Se va acorda consiliere privind legislația din domeniul patrimoniului cultural național.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent

25	<b>Acțiuni de control desfășurate la operatorii economici care datorează plata timbrului monumentelor istorice</b>	Identificarea operatorilor economici care datorează plata timbrului monumentelor istorice  Verificarea plății timbrului monumentelor istorice de către operatorii economici	1 control	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
26	<b>Aplicarea prevederilor Legii 292/03.12.2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului</b>	Analizarea documentațiilor supuse analizei Comisiei de Analiză Tehnică – Bacău.  Exprimarea punctului de vedere cu privire la solicitarea acordului de mediu.	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent
27	<b>Furnizarea de informații în baza Legii 544/2001 - liberul acces la informațiile de interes public.</b>	Se vor furniza informațiile solicitate conform legislației	În funcție de solicitări	Direcția Județeană pentru Cultură Bacău	Permanent

DIRECTOR EXECUTIV

Dr Simona DROB

